plus possible: N

a) 300 b)  IBO 3 (Y
(@ (5 - o 10

RwQ @_@]

9 332
T 3IXN(p x(=
= BxH x2

C12G3 |

z u [ Vd [ (WL 4 ‘,
Ecris comme un radical composé simplifié le ‘f, e




Radicaux —) Radicaux
2 Composeés Entiers 31

1. Eleéve au carré le coefficientnumérique m
devant le radical et écris le carré parfait sous

un signe de radical.

%,
Ey

2. Multiplie les deux nombres ensemble et
place la réponse sous un seul signe de radical. = ﬁ
Uike
Exemples
a) 45 b) 627 c) 233

_J6xd5 2327 < T <3
_ %0 =$A77 =y

{:,,'L’] r ~\0

d) 5y2 e) 335 f) 1043

=\JZZ x\{72 _-ﬁx’xrg



Essaye:

a) 43 b) 3310
=\Jr <3 :QJ’/Z")“W

= (g L



Pratique

1. Ecris chaque radical sous sa forme entiére

a) 6v2 M ) 7V2 d) 237

e)2V10 f) 5v3 g) 8V4 h)4V2



9. Explique pourquoi le fait d’exprimer /50 sous

la forme (25 - |2 Caide a simplifier /50, mais

pas le fait d’écrire /50 sous la forme /10 - /5.

10. Ecris chaque radical sous forme simplifiée,
lorsque c’est possible.

a) /90 b) /73 ) /108
d) /600 e) /54 f) /91
g) \"‘IZ—S h) \"Jﬁ i) o 112

11. Ecris chaque radical sous forme simplifiée,
lorsque c’est possible.

a)716  b)¥81 ) ¥256 d) 128
e)360 f) 3192 g 3135 h)3100
i) 3500 j) 3375

12. Ecris chaque radical sous forme entiére.

)32 b42 o6/5 d)s/6
77 )22 @33 h43
i) 532 j) 239
14. Exprime la longueur de I U
coté de ce carré sous la
forme d’un radical
T Aire:252pi? T

simplifié.

15. Un cube a un volume de 200 cm?®. Ecris la
longueur d’aréte du cube sous la forme d’un
radical simplifié.

16. Un carré a une aire de 54 pouces carrés.
Détermine le périmetre du carré. Ecris la

réponse sous la forme d’un radical simplifié.

17. Ecris chaque radical sous forme simplifiée.

a)¥48  b)Y405 <) Y1250 d) Y176

18. Ecris chaque radical sous forme entiére.
a)6¥3 b)7Y2 ¢332 A)4)3

20. Voici la solution proposée par une éleve pour

écrire le radical 832

35— 35
8v2=8-72

sous sa forme entiére.

— 35 35
;\2.\2
ez N
= ¥2.2
— 34
_\4

Trouve une erreur commise par I’éleve, puis
écris la solution juste.

21. Un éleve a simplifié 96 ainsi:
\% — \z i \4_8
/48

=8,6
Trouve les erreurs commises par I'éleve, puis
¢cris une solution juste.

24. Dans ce schéma, la longueur
de coté du plus grand carré
est de 8 cm. Calcule la
longueur de coté et 'aire
de chaque carré plus petit.
Ecris les radicaux sous leur

forme simplifiée.

25. Sachant que |2 =~ 1,414 2, détermine une
approximation décimale de chaque radical sans
utiliser de calculatrice.

a) 1),200 1) .20 000

b)n/8 m/18 m),32 1w).,/50



REPONSES

9. 25 estun carré parfait, mais 10 et 5 n’en sont pas.

10.

11.

j

13.

14.
15.
16.

a) 310
c) 6 \ﬁ
e) 3 J6
g) 27
i) 47
a) 2 2
c) 43./1
e) Impossible
g) 335
i) 54

a) J18
c) J180
e) m
g) 81
i) 250
a) Oui

b) Non

67 pi

2325 cm

——

126 po

b) Impossible
d) 106

f) Impossible
h) Impossible

b) 33
d) 42
) 433
h) Impossible

i) 503

b) /32
d) 150
fy Y16
h) J192
) 2



17. a) 243 b) 345

c) 532 d) 2411
18. a) 3 888 b) 4 802
c) V972 d) V3072

20. 82 =38 -2 = 1024
21. V96 =16 -6 =46

24. 4\2 cm, 32 cm®: 4 em, 16 cm?
25.a) 1) 14.142
0y 141.42
b) 1) 2,8284
) 4.242 6
) 5.656 8
V) 7.071
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